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EΓKYKΛIOΣ Nο 1 / 2007 

 
ΘEMA: ΓENIKEΣ ∆IATAΞEIΣ KAI ∆IKAIOΛOΓHTIKA EK∆OΣHΣ 

AΓΩNIΣTIKΩN A∆EIΩN KAI TYΠOI A∆EIΩN AYTOKINHTOY 
 
H Eθνική Eπιτροπή Aγώνων, υπεύθυνη σύµφωνα µε τις διατάξεις του EAK για την έκδοση 
αγωνιστικών αδειών, καθορίζει µε την παρούσα εγκύκλιο τις απαιτούµενες διατυπώσεις. 
 
I. ΓENIKEΣ ∆IATAΞEIΣ  
 
A. ∆ικαιολογητικά έκδοσης άδειας διαγωνιζοµένων / αγωνιζοµένων φυσικών 
προσώπων 

 Για την έκδοση νέας ή την ανανέωση παλαιάς άδειας διαγωνιζοµένων / αγωνιζοµένων 
φυσικών προσώπων απαιτούνται τα παρακάτω δικαιολογητικά: 
 
1. Tο ειδικό έντυπο της EΘEA στο οποίο αναγράφονται όλα τα αναγκαία στοιχεία. 

Συµπληρώνεται και υπογράφεται από τον αιτούντα και συνυπογράφεται από τον 
αρµόδιο υπάλληλο της EΘEA ή τον αρµόδιο υπάλληλο του περιφερειακού γραφείου 
EΛΠA που παρέλαβε και έλεγξε τα πιο κάτω αναφερόµενα δικαιολογητικά που είτε 
προσκοµίζονται και επιδεικνύονται είτε συνυποβάλλονται µε την αίτηση. 

 Στις περιπτώσεις που απαιτείται να αναφερθούν οι αγώνες που συµµετείχε ο 
ενδιαφερόµενος αυτοί θα πρέπει να αναφέρονται λεπτοµερώς (αγώνας, έτος, θέση, 
π.χ. ράλλυ Aχαιός, 1995, 10ος N3) .  

 
2. Tο δίπλωµα οδήγησης (δεν απαιτείται στις περιπτώσεις έκδοσης άδειας 

διαγωνιζοµένου). Σε περίπτωση αµφιβολιών για την εγκυρότητα του διπλώµατος 
(δυσανάγνωστο ή κατεστραµµένο) η υπηρεσία της EΘEA (ή ο αντίστοιχος διευθυντής 
γραφείου EΛΠA) δικαιούται να ζητήσει από τον ενδιαφερόµενο να προσκοµίσει 
έγγραφη βεβαίωση από το πλησιέστερο τµήµα τροχαίας ή άλλη αρµόδια Aρχή. Στην 
περίπτωση δηλωµένης απώλειας αδείας απαιτείται βεβαίωση της αρµόδιας υπηρεσίας 
του Yπουργείου Mεταφορών και Eπικοινωνιών ότι ο αιτών είναι κάτοχος αδείας. Tα 
περιφερειακά γραφεία πρέπει να υποβάλουν στην EΘEA φωτοτυπία του διπλώµατος 
και της βεβαίωσης, αν αυτή χρειαστεί. 

 
3. Tην αστυνοµική ταυτότητα   
 
4.  Tο παράβολο όπως ορίζεται από την EΘEA που καταβάλλεται µαζί µε την υποβολή της 

αίτησης.  
 
5. Βεβαίωση του Κέντρου Ψυχο-∆ιαγνωστικής Αξιολόγησης (ΚΕ.Ψ.Α.) που να 

βεβαιώνει ότι ο αιτών την έκδοση αγωνιστικής αδείας επέτυχε στις 
προβλεπόµενες εξετάσεις. (Οι εξετάσεις αυτές ισχύουν για το έτος που 
πραγµατοποιήθηκαν και για τα επόµενα δύο έτη).  
Εναλλακτικά ο αγωνιζόµενος µπορεί να προσκοµίσει  ιατρικό πιστοποιητικό 
σύµφωνα µε το ειδικό έντυπο της EΘEA από παθολόγο και οφθαλµίατρο και αν 
είναι άνω των 40 ετών τεστ κοπώσεως από καρδιολόγο. ( η εξέταση αυτή ισχύει 
µόνο για το έτος που πραγµατοποιήθηκε).   

  
 Για έκδοση αδείας για 1η φορά θα προσκοµίζεται και ανάλυση αίµατος (οµάδα και 

ρέζους).  Eξαιρείται η περίπτωση έκδοσης εθνικής άδειας 
αγωνιζοµένου/διαγωνιζοµένου τύπου C για αγώνες ιστορικού αυτοκινήτου τύπου 
regularité. 

 
6. Η άδεια ικανότητας οδηγού αυτοκινήτου του Yπουργείου Mεταφορών και Eπικοινωνιών 

πρέπει να έχει εκδοθεί τουλάχιστον 12 µήνες πριν από την υποβολή της έκδοσης. 
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 Ο περιορισµός αυτός δεν ισχύει για τους αγωνιζόµενους που προέρχονται από τον 
χώρο του καρτ και έχουν καταταγεί σε µία από τις 6 πρώτες θέσεις πρωταθλήµατος 
Καρτ ή έχουν τερµατίσει σε αγώνα καρτ παγκοσµίου ή ευρωπαϊκού πρωταθλήµατος 
κατά τα 2 τελευταία χρόνια. Οι οδηγοί αυτοί µπορούν να οδηγούν µόνον αυτοκίνητα των 
οµάδων Α, Ν, Ε  έως 2000 cc, Ενιαίου, και Formula 3. 

 
 Επίσης, ο περιορισµός αυτός δεν ισχύει για όσους έχουν άδεια Υπουργείου αλλά 
δεν έχουν συµπληρώσει 12 µήνες από την απόκτησή του και επιθυµούν να 
συµµετάσχουν σε αγώνες ράλλυ ως συνοδηγοί. Στην περίπτωση αυτή 
επιτρέπεται η έκδοση άδειας, υπό τον όρο ότι ∆ΕΝ θα οδηγήσουν  κατά τη 
διάρκεια του αγώνα.  

 Σε περίπτωση που βρεθούν να οδηγούν το αγωνιστικό αυτοκίνητο, για 
οποιαδήποτε αιτία, το αυτοκίνητο  θα τίθεται αυτοµάτως εκτός αγώνος. 

 
 Κατά την έκδοση της αδείας τους πρέπει να υποβάλλουν στην ΕΘΕΑ  υπεύθυνη 
δήλωση για το ανωτέρω.  

 
7. Oι αγωνιστικές άδειες ισχύουν µέχρι την ηµεροµηνία λήξης της άδειας οδήγησης, αν 

αυτή λήγει πριν το τέλος του ηµερολογιακού έτους εκδοσής τους. Eφόσον ανανεωθεί η 
άδεια οδήγησης η αγωνιστική άδεια επεκτείνεται χωρίς οικονοµική επιβάρυνση µέχρι 
το τέλος αυτού του έτους. Oλες οι αγωνιστικές άδειες, εκτός αυτών που  έχουν εκδοθεί 
για συγκεκριµένο αγώνα (εφ’ άπαξ χρήση), ή εκείνων που εκδόθηκαν για συγκεκριµένη 
χρονική περίοδο, ισχύουν για το ηµερολογιακό έτος για το οποίο εκδόθηκαν . 

  
B.  Ψευδώνυµο  
 Xορηγείται σύµφωνα µε τις διατάξεις του EAK (άρθρα  47 και 120) και η χρησιµοποίησή 

του είναι υποχρεωτική για όλους τους αγώνες που συµµετέχει ο κάτοχος κατά τη διάρκεια 
ισχύος της άδειάς του, χωρίς να µπορεί να λάβει µέρος σε αγώνες µε το όνοµά του. Σε 
περίπτωση παράβασης ο κάτοχος της αδείας παραπέµπεται στα πειθαρχικά όργανα της 
EΘEA. 

 Tα ψευδώνυµα είναι αποκλειστικά και διατηρούνται στη διάθεση του κατόχου τους για µια 
πενταετία µετά τη λήξη της άδειας µε την οποία χορηγήθηκαν.  

 
 
Γ.  Παραλαβή άδειας διαγωνιζοµένων / αγωνιζοµένων φυσικών προσώπων 
 Προκειµένου οι ενδιαφερόµενοι να αποκτήσουν την άδειά τους πριν από την ηµεροµηνία 

που θα τη χρειαστούν οφείλουν να µεριµνήσουν για την έγκαιρη κατάθεση των 
δικαιολογητικών τους. H άδεια θα χορηγείται το αργότερο µέσα σε 2 εργάσιµες ηµέρες. Για 
παράδοση µέσω άλλων τοπικών γραφείων EΛΠA υπολογίζεται ο χρόνος που απαιτείται 
για την αποστολή των δικαιολογητικών και την παραλαβή από το γραφείο της σχετικής 
άδειας. Mε την κατάθεση των δικαιολογητικών ο ενδιαφερόµενος θα λαµβάνει αποδεικτικό 
κατάθεσης που θα αναφέρει και την ηµεροµηνία παραλαβής της προς έκδοση άδειας. Eάν 
ο ενδιαφερόµενος επιθυµεί θα µπορεί να παραλάβει την άδεια µε ειδικό ταχυδροµείο στη 
διεύθυνσή του,  αρκεί να το δηλώσει µαζί µε τη διεύθυνση αποστολής της και να 
επιβαρυνθεί µε τις δαπάνες αποστολής της. 

 
∆.  Aπώλεια, κλοπή, καταστροφή άδειας ∆ιαγωνιζοµένων / Aγωνιζοµένων  
 Σε περίπτωση απώλειας της άδειας και µετά από σχετική υπεύθυνη δήλωση, εκδίδεται 

αντίγραφο αυτής από την EΘEA µε την καταβολή σχετικού παραβόλου αντικατάστασης, 
(βλέπε εγκύκλιο 3). 

 
E.  Άδεια µόνον διαγωνιζοµένου Nοµικού ή Φυσικού Προσώπου 
 Eφόσον σαν διαγωνιζόµενος εγγράφεται Nοµικό Πρόσωπο η άδεια διαγωνιζοµένου 

εκδίδεται µε αίτησή του και υπογράφεται από αυτόν που έχει το δικαίωµα νόµιµης 
εκπροσώπησής του, όπως αυτή προκύπτει από τα συστατικά έγγραφα του Nοµικού 
Προσώπου (εταιρικό, καταστατικό κλπ). Στην περίπτωση αυτή ο διαγωνιζόµενος είναι 
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υποχρεωµένος να προσκοµίσει στην EΘEA βεβαίωση στην οποία θα αναφέρεται το 
φυσικό πρόσωπο που θα τον εκπροσωπεί στους αγώνες, µε δικαίωµα υπογραφής τυχόν 
ενστάσεων, εφέσεων κλπ.  

 Στην περίπτωση που ο διαγωνιζόµενος είναι φυσικό πρόσωπο τότε υποβάλλει την αίτησή 
του αυτοπροσώπως και αναλαµβάνει ο ίδιος τα δικαιώµατα υποβολής ενστάσεων, 
εφέσεων κλπ. Tο Φυσικό ή Nοµικό πρόσωπο δικαιούται να προσθέσει στην άδεια 
διαγωνιζοµένου τη λέξη “αγωνιστική οµάδα” ή αγγλιστί “Team” (π.χ. Παπαδόπουλος Team 
ή Pan Team). 

 
Z.  ∆ικαίωµα Λεσχών να εγγράφονται ως ∆ιαγωνιζόµενοι 
 Oι εγκεκριµένες από την EΘEA αγωνιστικές λέσχες που αναφέρονται στο Bιβλίο της 

Xρονιάς της EΘEA, δικαιούνται έκδοσης άδειας διαγωνιζοµένου χωρίς οικονοµική 
επιβάρυνση που θα τους παρέχει το δικαίωµα να αναφέρονται στον πίνακα των 
συµµετεχόντων παραπλεύρως και αµέσως µετά από το όνοµα του συµµετέχοντος, τον 
οποίο δηλώνουν, καταβάλλοντας το παράβολο συµµετοχής στον αγώνα που αντιστοιχεί 
στα φυσικά πρόσωπα (π.χ. A. Aλεξανδρίδης - AΛA). 

 Στην περίπτωση που επιθυµούν την εγγραφή τους χωρίς να αναφέρεται όνοµα φυσικού 
προσώπου, τότε θα καταβάλουν το παράβολο που προβλέπεται για τα νοµικά πρόσωπα. 

 Σε περίπτωση παράβασης ο οργανωτής υποχρεούται να καταβάλει στην EΘEA το 
παράβολο συµµετοχής διαγωνιζοµένου νοµικού προσώπου. 

 
H. Aδεια διαγωνιζοµένου / αγωνιζοµένου φυσικού προσώπου µιας αγωνιστικής 
συνάντησης 

 Eκδίδεται από την EΘEA σύµφωνα µε όσα προβλέπονται στην παράγραφο A.  
 Σηµείωση : Μετά τον τερµατισµό του αγώνα η άδεια αυτή παραδίδεται από τον 
αγωνιζόµενο στη Γραµµατεία και αυτή µε τη σειρά της την επιστρέφει στην ΕΘΕΑ. 

 
Θ. Προϋποθέσεις για την έκδοση Άδειας ∆ιαγωνιζοµένου/ Aγωνιζοµένου φυσικού 
προσώπου, µιας αγωνιστικής συνάντησης για παιδειές 
1. Για να λάβει κάποιος µέρος σε αγώνα Πλοήγησης, ∆εξιοτεχνίας, Gymkana ή Kυνήγι 

Θησαυρού που έχουν χαρακτηρισθεί ως παιδειές, δεν χρειάζεται υποχρεωτικά να είναι 
κάτοχος Eθνικής ή ∆ιεθνούς άδειας EΘEA ετήσιας ισχύος. 

2. H εκάστοτε Oργανώτρια Λέσχη µπορεί να εκδίδει άδεια για µία και µόνη αγωνιστική 
συνάντηση αντί παραβόλου το οποίο θα αποδίδει στην EΘEA.  

3. H άδεια εκδίδεται σε ειδικό έντυπο της EΘEA στο οποίο αναφέρονται όλα τα στοιχεία 
του οδηγού µε ευθύνη της διοργανώτριας Λέσχης. O ενδιαφερόµενος πρέπει 
απαραίτητα να προσκοµίσει στη διοργανώτρια Λέσχη άδεια οδήγησης και ταυτότητα. 

4. H ασφάλιση του αγώνα και των αγωνιζοµένων θα γίνεται από την EΘEA. 
 
 Σηµείωση : Μετά τον τερµατισµό του αγώνα η άδεια αυτή παραδίδεται από τον 
αγωνιζόµενο στη Γραµµατεία του αγώνα. 

 
II. EYPΩΠAΪKO ΣYΣTHMA A∆EIΩN AYTOKINHTOY  
 
 ΓENIKEΣ APXEΣ 
1.  Oι κάτοχοι των εθνικών αδειών τύπου A και B γίνονται δεκτοί στους εθνικούς αγώνες όλων 

των κρατών-µελών της Eυρωπαϊκής Ένωσης µε τις προϋποθέσεις του Kεφαλαίου III, 
παράγραφος A 4 και 5 και B 4 και 5 της παρούσας. Tα εθνικά πρωταθλήµατα των κρατών-
µελών θα µπορούν να είναι “κλειστά”, δηλαδή να απονέµονται βαθµοί µόνον στους 
κατόχους αδειών που εκδόθηκαν από την Aθλητική Aρχή του κράτους-µέλους που έχει 
προκηρύξει το πρωτάθληµα ή “ανοικτά”, δηλαδή να απονέµονται  βαθµοί σε όλους τους 
συµµετέχοντες κατόχους άδειας που εκδόθηκε από την Aθλητική Aρχή οποιουδήποτε 
κράτους-µέλους.  

  
2.  Για τη συµµετοχή κατόχου άδειας που εκδόθηκε από Aθλητική Aρχή ενός κράτους-µέλους 

σε αγώνα που οργανώνεται σε άλλο κράτος-µέλος, ο ενδιαφερόµενος πρέπει, εκτός από 
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την αγωνιστική του άδεια, να είναι εφοδιασµένος και µε βεβαίωση της Aθλητικής Aρχής της 
χώρας του που να βεβαιώνει ότι είναι ασφαλισµένος έναντι κινδύνων για προσωπικό 
ατύχηµα και για κάθε είδους ιατροφαρµακευτική και νοσοκοµειακή περίθαλψη ως και για 
τον επαναπατρισµό του. 

 H βεβαίωση αυτή µπορεί να έχει τη µορφή ξεχωριστού εγγράφου ή τη µορφή 
πιστοποίησης επάνω στην ίδια την άδεια. 

 
3.  Kάθε πολίτης κράτους-µέλους της Eυρωπαϊκής Ένωσης µπορεί να αιτήσει έκδοση άδειας 

διαγωνιζοµένου και οδηγού από την Aθλητική Aρχή οποιουδήποτε κράτους-µέλους, αρκεί 
να αποδείξει ότι κατοικεί σ’αυτό το κράτος και να δηλώσει ότι δεν κατέχει άδεια από άλλη 
Aθλητική Aρχή. 

 
4.  Oι διοικητικές ποινές που επιβάλλονται από την Aθλητική Aρχή ενός κράτους-µέλους 

εφαρµόζονται υποχρεωτικά και από τις Aθλητικές Aρχές όλων των κρατών-µελών. 
 
5.  Σε µελλοντικά στάδια της ενοποίησης του συστήµατος θα εφαρµοσθεί κεντρικό 

µηχανογραφηµένο αρχείο καταγραφής των αδειών και των πειθαρχικών αποφάσεων, 
ευθυγράµµιση των παραβόλων έκδοσης αδειών και ενιαία υποχρεωτικά ασφαλιστική 
κάλυψη για όλη την Eυρωπαϊκή Ένωση, ώστε να µην απαιτείται πλέον η έκδοση ιδιαίτερης 
βεβαίωσης ασφάλισης. 

 
III. ∆IABAΘMIΣH A∆EIΩN ∆IAΓΩNIZOMENOY/AΓΩNIZOMENOY 
 
∆IABAΘMIΣH A∆EIΩN AYTOKINHTOY 
 
1.  Eθνική Aδεια Kατηγορίας B (µε περιορισµό για αγώνες ταχύτητας ή χωρίς 
περιορισµό) 

 Xορηγείται στους ενδιαφεροµένους που αιτούν την έκδοση άδειας διαγωνιζοµένου/ 
αγωνιζοµένου  αυτής της κατηγορίας. 

 Oι κάτοχοι αυτής της άδειας επιτρέπεται να συµµετέχουν σε όλους τους αγώνες της 
επικράτειας εκτός από τους αγώνες ταχύτητας, µε εξαίρεση τους αγώνες ταχύτητας των 
οµάδων του ενιαίου και του ιστορικού αυτοκινήτου στους οποίους µπορούν να 
συµµετέχουν.  

 Προκειµένου να συµµετέχουν σε αγώνες ταχύτητας των υπολοίπων οµάδων απαιτείται 
κατά τα δύο προηγούµενα της αίτησής τους χρόνια, να έχουν τερµατίσει και καταταγεί  σε 
δύο πρωταθληµατικούς αγώνες ράλλυ ασφάλτου ή αναβάσεων, ή αγώνες ταχύτητας 
ενιαίου, ή να προέρχονται από τον χώρο του καρτ και να έχουν ειδική έγκριση από την 
Eπιτροπή Kαρτ, ή τέλος να έχουν τελειώσει σχολή αγώνων ταχύτητας του εξωτερικού. 

 Επίσης προκειµένου να συµµετάσχουν σε αγώνες ταχύτητας των υπολοίπων οµάδων και 
δεν πληρούν τις ως άνω προυποθέσεις, µπορούν να καταθέτουν αίτηση στην ΕΘΕΑ και 
αφού ειδική επιτροπή της ΕΘΕΑ εξετάσει τον αιτούντα σε αναγνωρισµένη πίστα, θα 
εκδοθεί αγωνιστική άδεια και ο αγωνιζόµενος θα είναι υπό επιτήρηση στους δύο πρώτους 
αγώνες που θα συµµετάσχει. 

 
2.  Eθνική Aδεια Kατηγορίας A 
 Xορηγείται στους ενδιαφεροµένους που αιτούν την έκδοση άδειας διαγωνιζοµένου / 

αγωνιζοµένου  αυτής της κατηγορίας, υπό την προϋπόθεση ότι κατά τα 2 προηγούµενα 
χρόνια, από την αίτησή τους, έχουν  συµπεριληφθεί σε µια από τις 10 πρώτες θέσεις 
εθνικού πρωταθλήµατος. 

 Oι κάτοχοι αυτής της άδειας επιτρέπεται να συµµετέχουν σε όλους τους αγώνες της 
επικράτειας χωρίς περιορισµό. 

 
3.  Eυρωπαϊκή Aδεια Kατηγορίας C ή / και ∆ιεθνής Aδεια Kατηγορίας C  
 H εθνική άδεια κατηγορίας B µπορεί να χαρακτηρισθεί ως ευρωπαϊκή άδεια κατηγορίας C, 

υπό την προϋπόθεση ότι κατά τα 2 προηγούµενα από την αίτησή του χρόνια, ο 
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ενδιαφερόµενος έχει τερµατίσει και συµπεριληφθεί στην κατάταξη σε 3 τουλάχιστον 
πρωταθληµατικούς αγώνες.  

 Oι κάτοχοι αυτής της άδειας επιτρέπεται να συµµετέχουν σε αγώνες των χωρών της 
Eυρωπαϊκής Ένωσης καθώς και των εξοµοιωµένων χωρών.  

 
 Mε την άδεια αυτή επιτρέπεται η συµµετοχή  σε όλους τους αγώνες αναβάσεων, ράλλυ 

cross, auto cross και λοιπές διοργανώσεις αγώνων ταχύτητας σε µη ασφαλτοστρωµένες 
πίστες, όπως και σε όλους τους αγώνες του διεθνούς ηµερολογίου της ∆OA για τους 
οποίους απαιτείται ευρωπαϊκή άδεια C. 

 
 Tα ίδια, ως άνω, ισχύουν και για τη ∆ιεθνή Άδεια Kατηγορίας C µε την οποία συµµετέχουν 

σε αγώνες όλων των κρατών στους οποίους γίνονται δεκτοί οι κάτοχοι αδείας αυτής της 
κατηγορίας. 

 
5. Eυρωπαϊκή Aδεια Kατηγορίας B ή/και ∆ιεθνής Aδεια Kατηγορίας  B 
 H εθνική άδεια κατηγορίας A µπορεί να χαρακτηρισθεί ως ευρωπαϊκή άδεια κατηγορίας B. 
 Oι κάτοχοι αυτής της άδειας επιτρέπεται να συµµετέχουν σε αγώνες των χωρών της 

Eυρωπαϊκής Ένωσης καθώς και των εξοµοιωµένων χωρών στους οποίους απαιτείται 
άδεια B.  

 Tα ίδια, ως άνω, ισχύουν και για τη ∆ιεθνή Άδεια Kατηγορίας B µε την οποία συµµετέχουν 
στους αγώνες όλων των κρατών στους οποίους γίνονται δεκτοί οι κάτοχοι αδείας αυτής 
της κατηγορίας. 

 
6. Eυρωπαϊκή Aδεια Kατηγορίας A ή/και ∆ιεθνής Aδεια Kατηγορίας  A 
 H εθνική άδεια κατηγορίας A µπορεί να χαρακτηρισθεί ως ευρωπαϊκή άδεια κατηγορίας A, 

υπό την προϋπόθεση ότι κατά τα 2 προηγούµενα χρόνια από την αίτησή του ο 
ενδιαφερόµενος έχει καταταγεί σε µια από τις 5 πρώτες θέσεις εθνικού πρωταθλήµατος. 
Mε την άδεια αυτή επιτρέπεται η συµµετοχή σε όλους τους αγώνες.  

 Tα ίδια, ως άνω, ισχύουν και για τη ∆ιεθνή Άδεια Kατηγορίας A µε την οποία συµµετέχουν 
στους αγώνες όλων των κρατών στους οποίους γίνονται δεκτοί οι κάτοχοι αδείας αυτής 
της κατηγορίας. 
 

IV. TYΠOI A∆EIΩN 
 
Οι άδεις Αυτοκινήτου που εκδίδονται είναι: 
― Eθνική άδεια διαγωνιζοµένου / αγωνιζοµένου κατηγορίας B (µε ή χωρίς περιορισµό  
 ταχύτητας) 
― Eθνική άδεια διαγωνιζοµένου / αγωνιζοµένου κατηγορίας A 
― Eυρωπαϊκή άδεια διαγωνιζοµένου / αγωνιζοµένου κατηγορίας C 
― Eυρωπαϊκή άδεια διαγωνιζοµένου / αγωνιζοµένου κατηγορίας B 
― Eυρωπαϊκή άδεια διαγωνιζοµένου / αγωνιζοµένου κατηγορίας A 
― ∆ιεθνής άδεια διαγωνιζοµένου / αγωνιζοµένου κατηγορίας C 
― ∆ιεθνής άδεια διαγωνιζοµένου / αγωνιζοµένου κατηγορίας B 
― ∆ιεθνής άδεια διαγωνιζοµένου / αγωνιζοµένου κατηγορίας A 
― Eθνική άδεια διαγωνιζοµένου  
― ∆ιεθνής άδεια διαγωνιζοµένου φυσικού προσώπου 
― ∆ιεθνής άδεια διαγωνιζοµένου νοµικούπροσώπου 
― Eθνική άδεια διαγωνιζοµένου / αγωνιζοµένου µιας συνάντησης κατηγορίας C 
― Eθνική άδεια διαγωνιζοµένου / αγωνιζοµένου µιας συνάντησης κατηγορίας B  (µε ή χωρίς 
περιορισµό ταχύτητας) 
― Eθνική άδεια διαγωνιζοµένου / αγωνιζοµένου µιας συνάντησης παιδειάς  
 
VI. ΛΟΙΠΕΣ ΤΑΥΤΟΤΗΤΕΣ, Α∆ΕΙΕΣ ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΟΥ  
EK∆I∆ONTAI ή XOPHΓOYNTAI AΠO THN EΘEA 
 
―  Άδεια καταλληλότητας πίστας ή κλειστού χώρου για τη διοργάνωση αγώνων. 
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―  Tαυτότητες Kριτών - Στελεχών. 
―  Tαυτότητες ∆ηµοσιογράφων για τον Xερσαίο Mηχανοκίνητο Aθλητισµό. 
―  Εγκριση τύπου οχήµατος  
―  Tαυτότητα τεχνικών στοιχείων αυτοκινήτων 
―  Xορήγηση αντιγράφων HOMOLOGATION 
―  Άδειες τέλεσης αγώνα 
―  Έγγραφή αγώνα στο Eθνικό, Eυρωπαϊκό και ∆ιεθνές Hµερολόγιο.  
 
(H αναφορά είναι ενδεικτική. Για την πλήρη απαρίθµηση βλέπε εγκύκλιο και κανονισµούς στο 
Bιβλίο της Xρονιάς). 
 
VII. TAYTOTHTA ∆HMOΣIOΓPAΦOY  
XEPΣAIOY MHXANOKINHTOY AΘΛHTIΣMOY 
 
H EΘEA έχει θεσπίσει την έκδοση Tαυτότητας δηµοσιογράφου / φωτορεπόρτερ, 
εξειδικευµένου στον χερσαίο µηχανοκίνητο αθλητισµό. 
 
Για το 2005, οι ενδιαφερόµενοι µπορούν να απευθυνθούν εγγράφως στην EΘEA για την 
εγγραφή τους στο αντίστοιχο µητρώο για έκδοση της παραπάνω ταυτότητας, µε την 
προσκόµιση βεβαίωσης επαγγελµατικής δραστηριότητας σε συγκεκριµένο εργοδότη, ή µε 
προσκόιση αποκοµµάτων.  
H εγγραφή στο µητρώο της EΘEA παρέχει στους δηµοσιογράφους τα πιο κάτω 
πλεονεκτήµατα: 
― Παραλαβή των δελτίων τύπου της EΘEA στη διεύθυνση που θα δηλώσουν. 
― Πρόσκληση στις οποιεσδήποτε συνεντεύξεις τύπου που διοργανώνονται από την EΘEA. 
― Παραλαβή αντιτύπου του Bιβλίου της Xρονιάς. 
― Πρόσβαση στις αίθουσες τύπου των διαφόρων εθνικών διοργανώσεων του χερσαίου 

µηχανοκίνητου αθλητισµού και ειδικές διευκολύνσεις για τη διαπίστευσή τους στα γραφεία 
τύπου των µεγάλων διεθνών διοργανώσεων. 

 
Στο µητρώο δηµοσιογράφων της EΘEA εγγράφονται µόνο δηµοσιογράφοι (φυσικά 
πρόσωπα), της EΣHEA, του ΠΣAT και του EΣΣAM, όπως και δηµοσιογράφοι του ηµερήσιου 
τύπου, του εβδοµαδιαίου τύπου της πρωτεύουσας και της συµπρωτεύσουσας καθώς και του 
ειδικού τύπου που ασχολούνται µε τον χερσαίο µηχανοκίνητο αθλητισµό, βάσει βεβαιώσεως 
του εντύπου στο οποίο εργάζονται.  


